
PROBLEMAS DE QUÍMICA

RED-OX       

Problema877: O potencial de redución estándar do Au3+/Au é 1,3 V. Indica se a 25ºC o ácido 
clorhídrico reacciona co ouro. Escribe a reacción que tería lugar. Dato: Eº(H+/H2) = 0,00 V   (PAU-
Xuño-2015)   

H+
(aq) + Au(s) → H2(g) + Au3+

(aq) 
Comprobamos se esta reacción é espontánea ou non:
Observamos que se oxida o Au(s) e que se reduce o H+

(aq).
Calculamos o potencial da hipotética pila que funcionase con eses eléctrodos:
Eºpila = Eºcat − Eºán = EºH+/H2 − EºAu3+/Au =  +0,00 − ( +1,30) = −1,30V 
Como Eº<0 y ΔGº = − n·F·Eºpila, entón ΔGº >0, a reacción non é espontánea e por tanto o ácido 
clorhídrico non oxida ao Au, por tanto a reacción non terá lugar.
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